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Latvijas Lauku tūrisma asociācija        
Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Lauku ceļotājs piedalās tūrisma izstādē „Balttour 2009”  6-8. februārī.

Šogad mūsu stendā informācija par naktsmītnēm, ceļojumiem dabā un Lauku Labumiem, un arī par mūsu jaunajiem projektiem tūrisma attīstībai. 

Kā katru gadu, Lauku ceļotāja stendā apmeklētājus gaida plašs materiālu klāsts par naktsmītnēm Latvijā, Lietuvā un Igaunijā. Interesentiem būs pieejams „Veloceļvedis” ar 20 labākajiem Latvijas velomaršrutiem, Karte „Dabas takas Latvijā” ar pielikumu „Lauku Labumi” un izdevums „Zaļās Brīvdienas” ar informāciju par videi draudzīgām lauku tūrisma naktsmītnēm, kas īpaši noderīgs zaļā un veselīgā dzīvesstila piekritējiem. Tāpat arī piedāvāsim Idejas ceļojumiem ar auto, velo, laivu un kājām Baltijas valstīs – gan aktīviem, sportiskiem ceļotājiem, gan ģimenēm ar bērniem. 

Šogad jaunums mūsu stendā – īpaša iepazīšanās ar „Lauku labumiem”. Notiks kazas siera, medus, mājas vīna un citu garšīgu darinājumu degustācijas. Latvijas laukos ir vairāk kā 300 saimniecību, kur iegādājama gan veselīga pārtika, gan skaistas un noderīgas amatnieku darinātas lietas, gan kopā ar bērniem skatāmi dažādi dzīvnieki. Ir vērts doties brīvdienu iepirkšanās ceļojumā uz laukiem!

Stendā informēsim arī par projektiem, ko esam uzsākuši ar mērķi pilnveidot Latvijas lauku tūrisma piedāvājumu, saudzīgi izmantojot dabas sniegtās iespējas Īpaši Aizsargājamās Dabas Teritorijās  un aktivizējot sadarbību starp lauku tūrisma un dabas aizsardzības jomām. Tie ir:

1. EK LIFE+ programmas projekts  „Vides politikas un pārvaldības priekšlikumu izstrāde, demonstrējot tūrisma attīstības  ieguvumus vides, sociālajā un ekonomikas jomā Slīteres nacionālajā parkā – Natura 2000 teritorijā”  (LIFE07 ENV/LV/000981 „POPLPROP-NATURA”)                             (2009.-2012.) 

Projekta mērķis ir izstrādāt ieteikumus tūrisma attīstības un dabas aizsardzības politikas un normatīvajiem dokumentiem, balstoties uz tūrisma ietekmes monitoringa rezultātiem Slīteres nacionālajā parkā. Projekta pasākumi un rezultāti:

· Izstrādāti pieci videi draudzīgi tūrisma produkti – velotūrisma, kājnieku tūrisma, putnu vērošanas, dabas tūrisma un, kultūras tūrisma maršruti Slīteres nacionālā parka teritorijā, kas tiks popularizēti, izdodot Zaļo Slīteres NP ceļvedi.

· Izveidots praktisks un informatīvi izglītojošs brīvdabas stenda prototips tūristiem par Slīteres nacionālo parku kā NATURA 2000 teritoriju - atspoguļojot informāciju par NATURA 2000, tajā esošajām dabas vērtībām, to aizsardzības nepieciešamību un tūrisma iespējām. Izstrādāti un uzstādīti pieci augstāk minēto tūrisma produktu, objektu vai teritoriju stendi demonstrācijai Slīteres nacionālajā parkā.

· Izstrādāts ilgtspējīga tūrisma modelis. Iesaistot vietējos iedzīvotājus, projekta laikā tiks veikts apmeklētāju monitorings, lai konstatētu tūrisma ietekmi uz vides, sociālajiem un ekonomiskajiem aspektiem. Balstoties uz iegūtajiem datiem, tiks noteikti ieguvumi no tūrisma un izvērtēts tā potenciāls vietējai uzņēmējdarbībai. Monitoringa metodoloģija un ilgtspējīgā tūrisma modeļa pieredze tiks aprakstīta dokumentā, kas būs publiski pieejams interesentiem. 

· Izstrādāts un publicēts lauku tūrisma mītņu apkārtnē bieži sastopamo augu sugu noteicējs kā piemērs tūristu izglītošanai bioloģiskās daudzveidības jomā NATURA 2000 teritorijās.

· Izstrādāti ieteikumi tūrisma attīstības un dabas aizsardzības nacionālās politikas un normatīvo aktu veidotājiem. Dokuments ietvers ieteikumus ilgtspējīga tūrisma attīstībai, nodrošinot bioloģiskās daudzveidības saglabāšanu aizsargājamās dabas teritorijās. Tas tiks prezentēts politikas veidotājiem, pašvaldībām, aizsargājamo teritoriju apsaimniekotājiem un minētajās teritorijās dzīvojošajiem uzņēmējiem, raisot publiskas diskusijas un veicinot labāku sadarbību starp vides un tūrisma jomām.

· Izveidota videi draudzīga dabas tūrisma rokasgrāmata kā labas prakses paraugs. Rokasgrāmatā tiks apkopota šī projekta informācija un citu Eiropas valstu piemēri.

· Izveidots Baltijas valstu nacionālo parku ceļvedis. Apkopota informācija par tūrisma piedāvājumu Baltijas valstu 14 Nacionālajos parkos – NATURA 2000 teritorijās.

· Organizēta Baltijas valstu dabas tūrisma konference, kurā tiks popularizēta projekta gaita un sasniegtie rezultāti Latvijā, Baltijā un Eiropā

Projekts finasēts EK LIFE+ programmā
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2. Ilgtspējīga dabas resursu izmantošana un apsaimniekošana Natura2000 teritorijās- populāros un potenciālos tūrisma galamērķos (2008-2011).

Projekta mērķis ir bioloģiskās daudzveidības un dabas resursu saglabāšana un racionāla izmantošana Natura2000 teritorijā – esošos un potenciālos tūrisma galamērķos, nodrošinot tajās līdzsvarotu un plānotu ekonomisko attīstību, atbilstoši ilgtspējības pamatpricipiem. 

Projekta laikā tiks veikti šādi pasākumi:

· izveidoti četri tūrisma attīstības plāni Natura2000 teritorijām- Rāznas nacionālajam parkam, Vidzemes piekrastei, kas ietilpst Ziemeļvidzemes biosfēras rezervātā, Abavas senlejas dabas parkam un Dvietes palienes dabas parkam;

· izveidotas vadlīnijas dabas objektu apsaimniekošanai un izmantošanai tūrisma piedāvājumā; 

· apkopoti zaļie padomi ceļotājiem – praktisks un informatīvi izglītojošs materiāls, kur vienkāršā veidā tiks apkopota informācija no dabas un vides aizsardzības normatīvajiem aktiem par dažāda veida dabas un vides aizsardzības noteikumiem, kas jāievēro atpūšoties dabā;

· sagatavoti 5 tūrisma ceļveži: 

- pārgājienu ceļvedis (pa Latviju)

- ūdenstūrisma ceļvedis (pa Latviju, tiks izdots 2009.gada pavasarī)

- veloceļvedis (pa Latviju)

- dabasskatu ceļvedis (pa Latviju)

- dabas tūrisma ceļvedis (pa Baltiju)

· Organizēta Baltijas valstu dabas tūrisma konference par tūrisma attīstības perspektīvām Natura2000 un īpaši aizsargājamās dabas teritorijās Baltijā. 

Projekts finansēts ar EEZ un Norvēģijas finanšu sistēmas granta palīdzību no Īslandes, Lihtenšteinas un Norvēģijas
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Vīlipa iela 12-21, Riga, LV-1083, phone: + 371 67617600, fax: + 371 67830041

e-mail: lauku@celotajs.lv, http://www.celotajs.lv
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