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Latvijas Lauku tūrisma asociācija                                  Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 

Kalnciema 40, Rīga, LV-1046, Tālr.: 67617600, Fakss: 67830041

E-pasts: lauku@celotajs.lv, www.celotajs.lv

Informācija medijiem

LATVIJAS APCEĻOTĀJIEM UZ PAPLĀTES PASNIEDZ “GARDU KUMOSU”- 

Izdots pirmais Slīteres tūrisma ceļvedis
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Lauku ceļotājs sagatavojis jaunu izdevumu Latvijas apceļotājiem un gatavojas to prezentēt Slīteres ceļotāju dienā, š.g. 12. Jūnijā. Tagad ceļotājam ir iespēja pilnībā “izgaršot” Slīteri, apceļojot Slīteres nacionālo parku ar profesionāla tūrisma ceļveža palīdzību. Tas ir pirmais šāda satura un apjoma tūrisma ceļvedis par Latvijas nacionālo parku – Natura 2000 teritoriju. Izdevums balstīts ne tikai uz pieejamo tūrisma un vēstures informāciju, bet arī uz vietējo iedzīvotāju stāstiem, iesaistot vairāk kā 30 vietējos cilvēku, nacionālā parka administrāciju un Dundagas novada domi u.c.

Ceļvedī iekļauta informācija par nozīmīgākiem dabas un cilvēces vēstures notikumiem un faktiem, objektiem, kurus vērts redzēt un zināt, tūrisma maršrutiem, ikgadējiem pasākumiem, pakalpojumiem, servisiem, doti zaļie un praktiskie padomi ikvienam, kā arī Slīteres nacionālā parka karte.

Kā saka Juris Smaļinskis, Slīteres ceļveža autors: “Šajā jaunajā izdevumā ir apkopotas ne tikai praktiskas norādes, maršruti un informācija ikvienam ceļotājam, kas dodas uz Slīteri, bet arī dažādas leģendas un nostāsti, ko man kā ceļveža autoram atklāja vietējie iedzīvotāji. Man šī ceļveža veidošana bija kā unikāls “ceļojums” cauri Slīterei - gan ģeogrāfiski, gan laikā.
Jaunajā ceļvedī iekļauti arī deviņi jaunie Lauku ceļotāja izstrādātie ceļojumu maršruti Slīteres nacionālajā parkā (SNP), kas dod iespēju apceļot SNP velo braucējiem, laivotājiem, kājāmgājējiem, auto braucējiem un tiem, kam interesē uzzināt vairāk par dzīvnieku un putnu dzīvi.

Jaunais ceļvedis kā dāvana tiks dāvināts visiem tiem ceļotājiem, kas piedalīsies Slīteres ceļotāju dienā, š.g. 12. jūnijā, ko organizē Lauku ceļotājs sadarbībā ar Dundagas novada domi un Slīteres nacionālā parka administrāciju. Pēc 12. Jūnija ceļvedis būs pieejams arī lauku ceļotāja birojā. 

Ceļveža izdevējs: Lauku ceļotājs. Autors: Juris Smaļinskis

Finansēts: ar Eiropas Komisijas Life programmas POLPROP–NATURA (LIFE07 ENV/LV/000981) un LR Vides ministrijas finansiālu atbalstu.

Slīteres nacionālā parka ceļveža e-versija lūkojama šeit.

Vairāk informācija par Slīteres ceļotāju dienu atrodama šeit: http://www.celotajs.lv/sliteresdiena
Sekojiet Lauku ceļotāja jaunumiem Twiter: www.twitter.com/laukucelotajs
Papildus informācija:

Elīna Kalēja
Lauku ceļotājs

Tel: 67617600

E-pasts: elina@celotajs.lv
www.celotajs.lv
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